

Dénes István szentesi örzetbevételenek tömörkényi folytatása

Bajba jutott egy fiatalember, mert nem tudta leányismerőse nevét és mert Tömörkényen akarta gyógyítani tüdőcsucshurutját.

Emlékezetes még, hogy 1931. tavaszán, kevéssel az országgyűlési választások előtt tiltott gyűlés tartása miatt a szentesi rendőrség örzetbe vette dr. Dénes István volt nemzetgyűlési képviselőt, továbbá Horváth Józsefet és Gólya Sándort. Ezt az esetet a Dénes-párt, a magyarországi földművelés és munkáspárt A Holnap című röpiratban részletesen megírta és kritizálta. A röpiratot zárt postai csomagban Tömörkény községbe is elküldték. Feladóként Kállay Aladár Tibor budapesti egyetemi hallgató szerepelt. A címzett nem merete terjesztani a röpiratot, hanem beszovalgáltatta a község-házára.

Pár nap múlva megjelent a községben Kállay és ott lakást bérelt. Elment a község-házára is és bejelentette, hogy egy hónapig a községben akar nyaralni, mert tüdőbeteg. Tartózkodási engedélyt kért. A főjegyző emlékezett, hogy a nem engedélyezett röpiratok feladója ugyanez a fiatalember volt. Gyanusnak találta az összefüggést és gyanusnak találta azt is, hogy éppen a választások idején kíván egy hónapig nyaralni a faluban. Megtagadta a tartózkodási engedély kiadását. Közben a csendőrök is tudomást szereztek Kállay jöveteléről és örzetbe vették, majd pedig beküldték a csongrádi főszolgabíróra.

A főszolgabíró kúriai eljárást indított ellene sajtótermékeknek engedély nélküli való terjesztése miatt.

A kúriai tárgyaláson Kállay azzal védekezett, hogy véletlenül került a neve feladóként a Tömörkényre küldött röpiratos csomagra. Az történt, hogy Budapesten találkozott egy leányismerőseivel, aki a csomagot a postára vitte. A leány megkérte, hogy mivel még másutt is van dolga, adja fel helyette a csomagot. Ezt elvállalta. A

leánynak csak a keresztnévét tudta, a vezetéknévét nem, mikor azután a szállítólevélen fel kellett tüntetni a feladó nevét, a leány ismeretlen neve helyett a saját nevét írta. A véletlen találkozása az is, hogy néhány nap múlva ugyanabba a községbe ment nyaralni, ahová a leány helyett az előtte ismeretlen tartalmu csomagot feladta.

A kihágási bíróság nem fogadta el a védekezést, vétkesnek találta a kihágásban és elítélte 200 pengő pénzbüntetésre. Megállapította a bíróság azt is, hogy a választás idejére nyilvánvalóan agitációs célból utazott Tömörkénybe és a község nyugalma érdekében egy évre kitiltotta a csongrádi járás területéről. Azt a védekezést sem fogadta el, hogy tüdőcsucshurutját akarta gyógyítani a faluban, mert a község poros és víznélküli vidéke éppen elősegíti a betegség terjedését.

Az elsőfokú ítéletet az alispán is jóváhagyta, de Kállay a miniszterig felebbezett.

A belügyminiszter mielőtt ítélezzett volna, elrendelte az egyetemi hallgató leányismerőseinek a kihallgatását. Megállapították, hogy dr. Dénes István gépirónóje volt az a leány, akire Kállay hivatkozott. Kihallgatásakor a leány már nem emlékezett pontosan, hogyan történt a tömörkényi csomag feladása. A fiatalembert onnan ismerete, hogy kísérője volt a Dénes-irodában.

A miniszter most döntött végső fokon az ügyben. A sajtórendészeti kihágásban szintén vétkesnek találta Kállayt, de büntetését 200 pengőre leszállította 50 pengőre. Az elsőfokú ítéletnek a kúriára vonatkozó részét megsemmisítette azért, mert a kúriát a rendőri büntetőbírói ítéletben nem lehet mellékbüntetésként kiszabni, csak közgazgatás uton lehet elrendelni. Az ítélet egyéb részzeit jóváhagyta.

Hordóba bűt a megszorult udvarló

Kifordították belőle s a kutyákkal zavartatták el

Épületes eseten mulatnak pár nap óta a Kiserben. Vasárnap este az egyik lányos háznál vendégség volt, több ismerős fiatalembert meghívtak vacsora. Vigán telt el az este, tánc is volt s a jó csongrádi bor hatása alatt az ifju vendégek erősen tették a szépet a csinos szőke leánynak.

Ejféli már rég elmúlt, amikor oszlatodni kezdett a vendégsereg. Utóljára két ifju ember maradt, akik az est folyamán leghevesebben csapták a szelet a szőke leánynak. Sehogyse akartak tágitani, de különösen egymás nélkül nme akartak sehovase menni. A vak is láthatta, hogy féltékenyek voltak egymásra.

Kinos volt a helyzet, mert tulságosan

későre járt már az idő és a házbeliek álmosak voltak. Nagyokat ásítottak, hogy vegyék észre magukat a leragadt vendégek. Végre nagynehezen felálltak, vették a kabátjukat és sűrű kezicsókolom közben kikóvályogtak a kiskapun. Ami ezután történt, filmszerű gyorsasággal pergett le.

Az ifjak távozása után alig mult el ötperc, valaki megkocogtatta az uccai ablakot. Először egyszer, azután kétszer, majd többször egymásután izgatottan.

A házbeliek már éppen lefekvéshez készülődtek, el sem tudták képzelni, ki kopog ilyen későn az ablakon és mit akarhat.

— Tessék csak kinyitni — szólott egy hang — valami fontosat akarok mondani...

Budapesti Nemzetközi Vásár május 6—15.

Több mint ezer gyáros és iparos kiállító. Tömegáruk. Minőségi cikkek. Magyar mezőgazdasági exportáruk bemutatása

Exportfüzet pengő ellenében.

Nagyszabású divatfelvonulások — Kosmetikai kiállítás. — Repülőgép kiállítás. — Bélyegkiállítás és bélyeggyűjtemény. — Telepítési és építkezési kiállítás. — Mintatánya. — Öntözés, fűtés. — Baromfi- és apróállat kiállítás. — Borcsoport. — Képzőművészeti galéria. — Háziipari csoport.

Nagyszabású utazási, vízum-, szórakozási- és gyógyászati kedvezmények a vásárigazolványok alapján május 1—20-ig.

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható: Budapest a vásáriródnál, V., Alkotmány ucca 8. — Szentesen a Szentesi Kereskedők Egyesületénél és a menetjegyródnál.

Megismerték az utóljára eltávozott egyik ifju hangját. Kinyitották az ablakot.

— A Jani — kezdte izgatottan az ablaknál álló fiatalember — a Jani... izé... hogyis mondjam csak hirtelen...

— No mi van a Janival? — kérdezték izgatottan a bentlévők.

A hebegő fiatalember végre kinyögte:

— A Jani visszamászott a kapun. Most bent van. Nem tudom, mit akar...

No több se kellett! Nem elég, hogy ottragadtak majdnem hajnalig, most meg visszamászott!

A házigazdát most már komolyan elöntötte a méreg. Fogott egy botot és kilépett az udvarra, megkeresi a hivatlan vendéget. A kutyák már akkor hangosan ugattak és az udvar egyik sarkában álló félfenekü hatalmas hordó körül ugrándoztak. Abba kuporodott bele az udvarló, rejtélyes szándékkal.

A házigazda odament, belepislantott, s a hordó fenekén a holdfénynél csakugyan felfedezte a sündisznó módjára összegöbörödött udvarlót.

— Hát te mit keresel itt? — kiáltott rá.

Az azonban egyáltalán nem felelt, de még csak nem is mozdult. Ugy tett mint a struccmadár, amelyik a homokba dugja a fejét s azt hiszi, hogy akkor nem látják.

No de ennek már fele se tréfa, — gondolta a leánya erkölcsére és a ház jóhírnevére örökös szigorú apa.

Egyik vállát nekitámasztotta a hordónak, megbillentette, a hordó eldőlt s az udvarló kigurult. Annyi ideje sem volt, hogy yfeltápaszkodjon, a házigazda már ráuszította a két dühös komondort!

— Fogd meg Bogár, csapd meg Sajó! — s a megijedt fiatalembert már fogták is a bősziúltan csaholó fenevadak!

Az meg szegény rohant a kapuhoz, ahogy csak a lábat bírta. Az ebekkel folytatott rövid fogcsatogató küzdelem után végre sikerült átvetnie magát a kerítésen és elmenekülni a sötétség jólékony leple alatt.

A hajnali küzdelem gyászos nyomait reggel megtalálták az udvar porondján. Kitépték nadrágdarabok, leszakadt gombok és a nadrág alatt viselni szokott diszkrét fehérnemű ronggyá tépt darabjai emlékeztettek a balul sikerült hajnali kalandra.

Azt mondják, a végleg elkeseredett «Jani» megfogadta, hogy többet tájára se néz annak a háznak, ahol oly kegyetlenül csufították.

Burgonyát

legjobbat és legolcsóbbat házhoz szállítva

Pólya Sándornál a vásártéren szerezheti be.

Étkezési őszi máj 6—P
Ella " 4—P

Eladó Kristó Nagy István ucca 4 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 5576-L

"A MI BOLTUNK"

	fillér	Pengő
Aluminium lábas 12.	—78	Mákdaráló réztölcsérral 3 50.
" " 14.	—88	Diódaráló 3 70.
" fazék 12.	—88	Husdaráló 5 20.
" tejforraló	—88	Tésztakészítógép Ujdonság 9 50.
" merőkanál	—88	Konyhamérleg réztányérral 6 50.
Nick-tálca ○ és □	—88	Szénvasaló 4—
Aluminium fazék 14.	—98	Petroleumgázfűző 11—
" lábas 16.	—98	Spiritusz gyorsfűző —70

KOSSUTH-UCCA 26.

Hazódik a szentesi törzskönyvezés Közérdekű levél

Kaptuk a következő levelet:

Tisztelt szerkesztő ur!
Időnként nagyon szép és tanulságos felvilágosító előadásokat hallunk arról, hogy mennyire előnyös az, ha törzskönyveztetjük szarvasmarháinkat. Erre az esetre kilátásba helyezik azt is, hogy sokkal jobb árat tudunk elérni jószágainkért. Közben irigykedéssel halljuk és olvassuk, hogy hol Makó, hol Orosháza, hol Vásárhely rendez tenyészbikavásárt, az ottani gazdák olyan árakat kapnak, amilyenekre mi még gondolni is alig merünk. És ezt a nagy előnyt azért élvezik, mert idejekorán rávezették őket az okoszerű állattenyésztésre. Legyen szabad felvetnem a kérdést, miért késnek nálunk az állattenyésztés megfelelő megszervezésével.

Tudjuk azt is, hogy mindössze évi 2 pengős áldozattal jár a törzskönyveztetés. Ez még a mai nehéz viszonyok között sem olyan nagy összeg, hogy elő ne bíránk teremteni és a cél érdekében meg ne fizetnénk.

Igaz, bennünk is van hiba. Nem erdőkölödünk eléggé a törzskönyvezés iránt. De az már a szentesi gazdák természete, hogy csak lassan szoknak hozzá az újítá-

sokhoz és nem szeretik megtenni a kezdeményező lépést. Közismert ez a természetünk és szokásunk, magunk is tisztában vagyunk ezzel, de éppen erre való tekintettel megkérjük az illetékeseket, hogy ne elégedjenek meg az időnkénti felvilágosító és tájékoztató előadásokkal, hanem találjanak ki valami olyan megoldást, amely megmozdulásra bír bennünket. Ne nyugodjanak bele abba, hogy a szentesi gazdáknak nem kell semmi újítás, hanem igenis fogadtassák el velünk a gazdaérdekeket és közérdekeket szolgáló törzskönyvezést. A hajlandóság megvan, csak mozdítsanak meg bennünket. Ha csak annyit mondanak, hogy akít érdekei a dolog, jelentkezék a gazdasági felügyelőségen — hát az bizony kevés, magunktól mi nem szeretünk hivatalba járni. Jöjjenek közénk, hozzánk, úgy hamarabb fog menni.

Szeretnők, ha az illetékesek meghallgatnák kérésünket és teljesítenék is.

Levelünk közléséért köszönetet mondunk,

tisztelettel
több gazda.

Felsőgallai **darabos meszet**, friss **Portland cementet**, táblás **budaiföldet**, **kőport** minden mennyiségben házhoz szállítva legolcsóbban

Rákóczi-tér
34

Pólya Sándornál

Telefon
187

Örlési utalványokat akarnak bevezetni a boletta helyett

A kormány előtt több terv fekszik a természetvédelemre vonatkozóan. Ezek között van a boletta kidolgozójának, Balkányi Béla földbirtokosnak a tervezete is, melyet most tanulmányoz a pénzügyminisztérium.

Ennek a tervezetnek az az alapja, hogy a belföldi fogyasztásra szolgáló kereskedelmi örlést adóztassák meg és ennek az adónak jövedelme osztassék szét a szántóföldi hold, illetve a kataszteri jövedelem, vagy a kettőnek valamelyes kombinációja alapján a gazdák között.

A technikai keresztülvitel módja az volna, hogy minden kereskedelmi örlés mázsánként megállapítandó mintegy 8 pengő névértékű utalvány beadási kötelezettségével volna megterhelve. (A jelenlegi, búzánál 12 és fél, rozsnál 10 pengős megterheléssel szemben.) Ezt az adót a malmok örlési utalványokban fizetik. Ezeket az utalványokat az előbb említett módon szántóföldi hold, vagy kataszteri jövedelem stb. alapján a községi előjáróságok utján osztják szét a gazdák között, még pedig úgy, hogy ezeket a bonokat kivétel nélkül minden gazda megkapja, akinek szántóföldje van. A szétosztás módja az lenne, hogy a számítás szerint minden katasztrális hold átlagos minőségű szántóföld után mintegy 60 kiló buza, vagy rozs örlési adójára szóló utalványt kapna a gazda. Ezt az utalványt a gazdák nyomban eladhatják készpénzért a malmok átvevő szervének.

A malmoknak érdeke, hogy az utalványt a gazdától megvegyék, mert külön-

ben 8 pengő helyett 10 pengő adót kellene nekik fizetniük, ha az örlési adót nem utalvánnyal, hanem készpénzben fizetik. Ezek kivül a kiosztásra kerülő utalvány mennyiség úgy állapítatik meg, hogy mindenestire alatta maradjon annak a mennyiségnek, amennyire a malmoknak szükségük van, hogy a kereskedelmi örlés összes adóját megfizethessék.

Az előadott terv megvalósulása esetén minden gazda megkapja a neki holdszámra járó gazdaság-összeget, viszont buza és rozstermését annak adhatja el, akinek akarja, a gabonakereskedelem belföldre és külföldre teljesen szabad, a gazda és a gabonakereskedő minden hatósági ellenőrzése megszűnik.

A vámörlesztés vagy egy igen mérsékelt páusali adóval volna terhelendő, vagy pedig — ami még helyesebb volna — teljesen adómentes lenne. Az ellenőrzés fenntartása szükséges továbbra is abban az irányban, hogy a malmok a tényleges kereskedelmi örlésnek megfelelően az örlési adót utalványban, vagy készpénzben befizessék, másrészt abból a célból, hogy a mérsékelt adó alá eső, vagy teljesen adómentes vámörlesztési eredő listát az adóját becsületesen megfizető malomnak jogtalan versenyt ne okozhasson.

A gazdaság-összege a birtokos és a bérlő között egyenlően elosztatik. Így egyéb kikötés híján a holdankénti gazdaság-összeget a birtokos, másik fele részét a bérlő kapja.

A Széchenyi Gözmalom buzát a legmagasabb napiáron vásárol

Sajat örlésű kitűnő lisztjeit jutányos napi áron árusítja
Vámörlesztést a megengedett legkisebb vámszázalékon végez
Minden törekvésünk, hogy a tisztelt örlőtető közönség igényeit a legteljesebb mértékben kielégítsük.

Darát, korpát a legolcsóbb napi áron árusítunk
Szives további pártfogást kér

Széchenyi Gözmalom

néhai Székely József utóda

Székely Erzsébet

Új rendelet az egyiptás állatok lábán való hajításáról

A nemrég életbelépett állategészségügyi törvény a kereskedők tulajdonában levő állatokra vonatkozóan úgy rendelkezik, hogy az állatokat a marhalevéli kiállításának, illetve átírásának helyétől számított harminc kilométernél nagyobb távolságra lábán hajítani tilos. Ezt a rendelkezést a földművelésügyi miniszter legújabb kiadott rendeletével egyelőre, illetve míg az egyiptás állatfajokra átragadó bejelentési kötelezettség alá tartozó betegségek állása ezt megengedi, lovakra, szamarakra és öszvérekre vonatkozóan ideiglenesen felfüggesztette. Ennélfogva ló, szamar és öszvér tekintet nélkül arra, hogy állatkereskedők tulajdonában vannak-e vagy sem, — az ország területén továbbá rendelkezésig bármilyen nagy távolságra lábán elhajtható.

Meszelőt

Ecsetet

Kefét

vásároljon 20 éve fennálló cégnél

Kisgyörgös-u. 5.

Id. Inzám Ádámnál

Viszonteladók nagy árengedmény.
Ügynököt nem küldök, tehát így ve-
vőimnek nagyobb kedvezményt adok.

Nyomában van a rendőrség a piaci zsebtolvajnak

Megirtuk, hogy ismeretlen zsebtolvajok két asszonyt meglóptak a hétfői hetipiacom, Horvát Sándorné Nagy Sándor telep 8 szám alatt lakó asszonytól 5 pengőt, Kádár Jánosné Szürszabó Nagy Imre ucca 9 szám alatti lakostól pedig 8 pengőt loptak el pénztárcával együtt. A vakmerő zsebtolvajoknak egyelőre nyomukvesztett.

A rendőrség feltevése szerint hivatásos zsebtolvajok fosztogatják a szentesi asszonyokat. Bizalmas bejelentés érkezett a rendőrségre, mely értékes utmutatással szolgál a zsebtolvajok személyére vonatkozóan. A rendőrségi nyomozás ezenkívül máris olyan adatok birtokába jutott, melynek alapján remélhetőleg rövidesen le fogják leplezni a piaci fosztogatókat.

A nyomozás érdekében az újabb fordulatokról egyelőre bővebb részleteket nem közölhetünk.

Rossz töltőtollát a J.J. javítja KELLER

írógép és töltőtolljavító üzeme SZEGED,
Kász u. 16, **felelősség mellett.**
Összegyűjtő hely: KULTURA könyvkereskedés (Görög templom mellett és UNTERMÜLLER könyvkereskedésben. — Írógép javításokat is ott lehet bejelenteni.

Ma tárgyalnak a munkásszálló létesítéséről

A városi képviselőtestület még a nyáron tárgyalta ifj. Szóke Ferencnek a munkásszálló létesítésére vonatkozó indítványát. Az indítvány szerint gondoskodják a város a Szentesre érkező és innen tovább utazó és munkát kereső vándoriparosok és földmunkások részére éjszai szálláshoz szükséges helyiségről és annak felszereléséről. A közgyűlés elfogadta az indítványt és a munkásszálló létesítésének előkészítésére bizottságot küldött ki. A bizottságba beválasztották Cseuz Béla és Kálmán Imre tanácsnokokat, továbbá ifj. Szóke Ferencet és Gruber Józsefet.

A polgármester ma, szerdán délelőttre ülésre hívta össze a bizottságot, hogy megbeszéljék, miként lehetne megvalósítani Szentesen a munkásszálló tervét.

Porszén, mely kovácsoknak kiválóan alkalmas, 6—8 mázsa eladó vagy szénért elcserélendő. Közelebbi cím megtudható a M-adóhivatalban. 1105-14

ára hivat
próbi kerü
prősegéd

enysepről kerü
rmester Farka
gédet megbiz
teri teendőme
atározatot teg
Károly Kére
ényseprősegé
felsorolja a
ek — szerint
öt kellett voln
vezni. Bizony
ez a »helybel
sérő levelét«
óta hűségese
nak, ez is egyj
kéményseprő

sürgős
prul

kent forgalma
okat az egyes
arifák emelésé
azonban sikerr
k emelése csak
ét vonta magá
üzemében is
a nagyközön
ági élet elvisei

és Iparos Szö
memorandumot
lalja a posta
vonatkozó ki

ter elé terjesz
hogy a távol
10 filléres le
felemelése az
zlelt szervezést
arifa az ország
kisebb gazda
ként árak mel
nagyobb szá
etes szimptomá
ra, hogy egyes
ásával tisztvise
sítésre.

érthetellen visz
kilogrammos
egy csomagba
díjat fizet, ha
a küldi az árut
es munkát ad
ni. Emellett a
határszéli terü
elszakítja a fő
ól s ezeket a
lacára utalja,
sőbb.

apasztható az
ban is. Ha
eni, akkor egy
60 fillér díjat
get két utalvá
szeres kezelési
díjat kell fi
ki 100 pengőt,
20 fillér díjat
pedig csak 12

0 filléres díja
közönség ké
zményt mind
kisebb rende
letnél ez a díj
százalékát teszi
viszonyok mel
sem tud keres
ezért azt kéri,
it a megkiseb
az árak csök
elszegényedé
tással hozza

laka egy zöldre
bedobott ud
Antal ucca 21
Untermüller
1504-16

Mész - Cement - Kópor - Fehérföld

MOLNÁR festéküzletben.

NAPIHIREK

Szerda, április 12. Róm. kath.: Gyula p. — Protestáns: Gyula. — Nap kél: 5.19 óra-
kor, nyugszik: 6.44 óraker. — Hold kél:
9.56 óraker, nyugszik: 5.43 óraker.

Időjelzés: Tulnyomóan derült, enyhe idő.

— **Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 12.50—12.80, árpa 7—7.20, zab 6.70—7.—, ten-
geri 5.30—5.40 pengő. — A budapesti ter-
ménytözsden buza tiszavidéki 78 kg-os 14.40,
árpa 8.70, zab 8.05, tengeri 6.70 pengő. —
Szállítási díj Szentés állomástól Budapestig
15 tonnás küldeményre 100 kg-ként 191
fillér.

— **A nagyhéten nem bántják az adó-
zókat.** A nagyhétre való tekintettel intézke-
dés történt, hogy kimélni kell az adófize-
tőket. Ezen a héten pihennek a végrehajtók,
szünetelnek az adóhatalékosoknál a fogla-
lások és az árverések.

— **Szentés nem vesz részt az árumin-
tavásáron.** Tervbe vették, hogy a budapesti
nemzetközi árumintavásáron Szentés városa
és több szentesi kereskedő, iparos is kiállít,
Munthogy azonban nem volt elegendő jel-
lentkező, a tervet elejtették és elmarad a
szentesiek kiállítása.

— **Holtánnyilváníítás.** A járásbíróság
1917. december 31-ének utolsó órájával
holtá nyilvánította Papp Imrét, aki 1883.
december 25-én született Szentésen, apja né-
hai Papp Imre, anyja néhai Böszörményi Sá-
ra, felesége Rizdorfer Emília. Papp Imre a
háború kitörésekor bevonult a 101. gyalog-
ezredhez, rövidesen a szerb harctérre került
és ott nyoma veszett.

**Ünnepre: sezlontakaró, ágyterítő, fűg-
göny, futószőnyeg már 90 fillértől**
Brüll Áruházban.

— **Csökken a bankjegyforgalom.** A
Magyar Nemzeti Banknak a legújabb köz-
zétett kimutatása szerint a bankjegyforga-
lom a hónap első hetében 13,160,535 pen-
gővel 341,490,075 pengőre csökkent.

— **Az állami polgári leányiskola nő-
vendékei:** a feltámadási körmenetben szintén
részt vesznek. Gyülekezés a róm. kat. iskola-
ban levő tanásteremben szombaton este 6
óraker. A reálgymnázium növendékei szintén
6 óraker gyülekeznek a plébánia előtt.

— **A szentesiek házadóptléka** A kor-
mány tudvalevően pótlékot vetett ki a ház-
adó után. Ezt a pótlékot felszólítás beva-
rása nélkül kell fizetni. A szentesi háztulaj-
donosoknál 44,000 pengőt tesz ki a házadó-
pótlék.

— **A postaláda rongálóinak nyomában**
van a rendőrség. Szombaton éjszaka —
mint megirtuk — ismeretlen részegembe-
rek lefeszítették a Sáfrány Mihály ucca 32
számu ház falára erősített postai levélgyűj-
tőszekrényt és az árokba dobták. A posta-
főnökség feljelentésére nyomozás indult a
szokatlan ügyben, értesülésünk szerint a
rendőrség nyomában van a tetteseknek.

— **A fagyalt uccai árusítása** Az ér-
vényben lévő kereskedelemügyi miniszteri
rendelet értelmében az uccai árus a fagy-
laltot maga nem készítheti el, hanem azt
olyan egyéntől kell beszerezni aki azt sa-
ját fagyaltkészítő üzlete körében ipariga-
zolvány alapján készíti. Amennyiben olyan
hadrokkant kap a fagyalt uccai árusításá-
ra engedélyt, aki cukrászipar üzésére joga-
sító iparigazolványa alapján rendszeresen
foglalkozik fagyalt készítésével, nincsen
akadálya annak, hogy az illető az uccán át
is a sajátmaga által készített fagyaltot áru-
sithassa.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön, április 13-án 4, negyed 7 és fél
9 óraker félhelyárrakkal:

Kálmán Imre világhírű operettje hangos-
filmén:

Marica grófnő

Szereposztás:

Marica grófnő Dorothea Wiecek
Török Béta, az új intéző Hubert Marischka
Liza, a huga Charlotté Ander
Zsupán Kálmán Verebes Ernő
A régi intéző Szőke Szakáli

Gyönyörű zene — nagyszabású kiállítás.

1. Őszi szépség — színes, gyönyörű kép.
2. Ufa-Hiradó.

— **Hetven éves menyasszony — husz
éves vőlegény.** Tápióbicskén érdekes esküvő
lesz rövidesen: egy huszéves gazdalegény
hetven éves özvegyasszonyt vezet oltár elé.
Az ügy előzményeihez tartozik, hogy öz-
vegy Bárdy Andrásné hetven éves asszony
két évvel ezelőtt többévtizedes amerikai tar-
tózódás után férjével hazajött, hogy szülő-
falujában telepedjen újra le. Kis vagyont
hoztak magukkal haza, házat vettek s gond
nélküli éltek. Bárdy András azonban hír-
telen meghalt. Az özvegy egy darabig gyá-
szolt, de azután váratlan esemény történt,
Farkas István huszéves gazdalegény ugyan-
is megkérte Bárdyné kezét, az eljegyzést
meg is tartották s májusban meg akarják
tartani az esküvőt.

**Különleges szép tavaszi kabátok
érkeztek**

Brüll Áruházban.

— **Iparosok, kereskedők 24 havi rész-
letben fizethetik adóhátralékaikat.** A Debre-
ceni Kereskedelmi és Iparkamara felterjesz-
tésére és kérelmére a pénzügyminiszter
28.775/1933./VII/a. számu rendeletével meg-
engedte, hogy a pénzügygazgatóság keres-
kedők és iparosok egyenként előterjesztett
kérelmére a folyamodók jövedelmi és va-
gyoni viszonyainak a mérlegelésével min-
denkor a fennforgó körülmények által in-
dokolt méltányossággal az adóhátralékosok
részére huszonnégy hónapig terjedő meg-
felelő részletfizetési kedvezményt engedé-
lyezhessen és az egyes fizetési kedvezménye-
ket a rendes 9 százalékos kamat helyett mélt-
ányos esetekben 6 százalékos késedelmi ka-
mattal állapíthassa meg.

SVÁB DIVATÁRUHÁZ

Kossuth ucca 10 (Dr. Reis-ház).

különleges olcsó árajánlata

Méterárúk:

Készárúk:

Tweed ruhakelme divatminták	P 1'40	Tweed szövetruha divat fazonokban	" 9'70
Tweed ruhakelme gyapju	" 2'40	Szövetruha elsőrendű kiállítás	" 7'20
Afgalin ruhakelme omilós gyapju	" 2'65	Műselyemruha kiváló minőség és fazon	P 6'20 7'20
Hernyóselyem divatszínekben	" 2'40	Blúz tartós műselyem trikóból paszill színekben	P 2'70
Shantung a legjobb divatszínekben	" 1'85	Kombiné tartós csikos selyem	" 3'40
Selyem-burett kiváló minőség	" 1'95	Női selyem reform nadrág egész nehéz	" 1'90
Színes és fehér ripszvaszon	" 1'20	Női reform nadrág nanszú minden színben	" 1'68
Mosó műselyem divatszínekben	" 98	Női kötött divatzsemper	" 2'80
Mosó voál szintartó	" 80	Habselyem táncnadrág kis hibával	" 1'70
Puplin selyemfényű	" 1'80	Divatszelyem harisnyák hibamentes	1'10-161
Ing freskó	" 1'18	Női harisnyák makó és flór	" 46-161
Gyöngypanama elsőrendű	" 1'10	Férfi zoknik makó és flór divat- minták 54, 64-75-95-108	" 54-161
Zefir jó minőség	" 70	Férfi harisnyák makó és flór divat- minták 90-120-192	" 70-161
Kelengye mosott sifon	" 85	Női divat kesztyűk	P 1'30
Karlton, festő szintartó	" 70		

**Összes újdonságaim nemcsak szavatoitan jóminőségűek,
hanem rendkívül olcsók is!**

Nehéz székelésben szenvedők, akiknek az agyvértóulás, a fejfájás és szívdobogás az emésztési zavarok és különösen a vég-
bélbajok teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este egynegyed pohár természetes
»Ferenc József« keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz műtétek előtti és utáni időszakokban is nagy-
értékű hashajtónak bizonyul. A Ferenc József keserűviz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Husvéli csomagot a raboknak.** Az gazdaságügyminiszter rendeletet intézett az összes letartóztatási intézetekhez, amely sze-
rint megengedte, hogy husvétra minden le-
tartóztatott részére három kilós csomagot küldhessenek hozzátartozóik.

Férfi ing (külön gallérral) 2 P 35-161
Férfi zokni tartós 75 fillér
Selyem-harisnya, keztyű nagyon olcsón
Brüll Áruházban.

— **Marica grófnő, Kálmán Imre vi-
lághírű operettje hangosfilmre került és**
most csütörtökön lesz a szentesi be-
mutatója a Tudományos Mozgósínház-
ban és pedig a legjobb szereposztásban. Ma-
rica grófnő — és Liza szerepét két végtele-
nül hájos színésznő: Dorothea Wiecek és Char-
lotte Ander játssa, Török Béla intéző sze-
repében az elegáns Hubert Marischka kelt
feltűnően nagy hatást, míg Verebes Ernő
és Szőke Szakáli a humor mesterei lesznek.
A rendezés csillogó, a muzsika ismertén
magyar szívekhez szól. Az Ufa Hiradó, va-
lamint egy színes gyönyörű kulturkép stí-
lusosan simulnak a fódarabhoz. A nagy
operettelőadást félhelyárrakkal nézheti meg
a közönség és pedig mind a három előadás-
ban: 4, negyed hét és fél kilenc óraker. Pá-
holy 50 fillér.

ÁPRILIS HÓ 1-TŐL
HARUCKER U. 5

halász KLÁRA
kalap
SZALONJA

Tavaszi modelljei, alakításai
sikkesek, divatosak, olcsók.

— **Száraz, vágott bükk tizifa 3 pengős**
árban bármely mennyiségben kapható Lan-
tos vásártéri faterlepen. Telefon: 129.

ára hivat-
próbi kerü-
prősegéd

énysepről kerü-
rmester Farkas
egédet megbiz-
feri teendőinek
atározatot teg-
Károly Kéreg
ényseprősegéd.
felsorolja az
ek — szerinte
t kellett volna
vezetni. Bizony-
ez a »helybeli
séró levélét« és
óta hűsleges
ak, ez is egyik
kéményseprői

sürgős
prul

ként forgalma-
oktat az egyes
arifák emelésé-
azonban stker-
k emelése csak
ét vonta maga
üzemében is.
a nagyközön-
ági élet elvisel-

és Iparos Sző-
memorandumot
lalja a posta-
vonatokzó ki-

ter elé terjesz-
hogy a távol-
10 filléres le-
at felemelése az
zletli szervezést
arifa az ország
kisebb gazda-
ként árak mel-
nagyobb szá-
tes szimptomá-
ra, hogy egyes
ásával tisztvise-
sítésre.

ertheellen viz-
kilogrammos
egy csomagba
díjat fizet, ha
küldi az árut
es munkát ad,
mi. Emellett a
határszállí terül-
elszakítja a fő-
ól s ezeket a
iacaira utalja,
sőbb.

apasztható az
nban is. Ha
eni, akkor egy
60 fillér díjat
get két utalvá-
szeres kezelési
díjat kell fi-
ki 100 pengőt,
20 fillér díjat
pedig csak 12

0 filléres díja
közönség ké-
zményt mind-
kisebb rende-
letnél ez a díj
százalékát teszi
viszonyok mel-
sem tud keres-
ezért azt kéri,
it a megkiseb-
az árak csök-
g elszegényedé-
tással hozza

laka egy zöldre
bedobott ud-
Antal ucca 21
Untermüller
1504-16

— Frontarcosok! A helyi csoport, az Országos Vezetőség intézkedésére, újra alakítandó. Felhívom ezért a Frontarcos Szövetség összes tagjait, hogy nyilvántartásba-Társulat központi memóriá hivatalában, hét-köznapokon délután 3-5, ünnep- és vasárnapokon délelőtt 8-12 óra között — tagsági igazolványaikkal — legkésőbb április 16-ig, okvetlenül jelenjenek meg. Ugyan- csak itt jelentkezzenek azok a frontarcosok is, akik a Szövetségnek nem tagjai, de abba belépni óhajtanak. Ez utóbbiak katonai igazoló iratukat és egy fényképet hozzanak magukkal. A tagdíjak az Országos Vezetőség 1436-1933. sz. rendelkezése folytán ezenül helyben fizetendők be. Az új alakuló közgyűlés előre láthatólag április hó 23-án lesz. — Szervezőtisz.

Mész
csak felsőgallai (MÁK),
cement
csak valódi portland legyen
Legolcsóbban kaphatók:
Lantos
vásártéri fatelepén.

Sport
Vasárnap hármaskörmezőt rendeznek a birkozók

Az SzMTK birkozószakosztálya husvára érdekes sporteseményről gondoskodott. Sikertől megszereznie husvét vasárnapjára a budapesti Előre jó hírű birkozócsapatát. A budapesti birkozók mostanában érkeztek vissza külföldi túrájukról, melyen igen eredményesen szerepeltek. A vasárnapi szentesi versenybe Csongrád is bekapcsolódik és így a budapesti, a szentesi és a csongrádi birkozócsapatok hármaskörmezőt rendeznek. Az érdekes sporteseményt az Ipartestületben fogják lebonyolítani.

Mérlegek és súlyok
javítását és hitelesítését felelőség mellett a legolcsóbban vállalja
Buzás Lajos
Báró Harucker ucca 32.

A házalók ellen

A rossz gazdasági viszonyok és a megélhetési nehézségek miatt erősen elszaporodtak a házalók a vidéki városokban. A kereskedelmi és ipari érdekképviseletek egyik memorandumot a másik után terjesztik fel a kereskedelemügyi kormányhoz, felhívva a figyelmet erre a jelenségre, amely már-már az adófizető kereskedők létét fenyegeti. Egységes szabályozást kérnek az érdekképviseletek, mégpedig oly kormányrendelettel, amely a házalást lehetetlenné teszi. Rámutatnak még arra is, hogy a házalók rendszerint silány és értéktelen árut sóznak rá a laikus közönségre, sokkal magasabb áron, mint azt a kereskedők árusítják, sokkal jobb minőségben. Az érdekképviseletek sürgős intézkedést kérnek a kormánytól.

Kerékpárt
használtat és ujat
legolcsóbban **Bori-nál**
vásárolhat. Szechenyi u. 57. Telefon 163.

Mérlegeket és súlyokat jutányos áron felelőséggel javít és hitelesített
BORONAY, Szűrszabó ucca 7.



Megkezdődött a husvétl báránvávár.

Szűnik Derekegyháza a száj és körömfájás

Pontosan egy hónapja, hogy az ördögösi majorban fellépett a ragadós száj- és körömfájás. Az egy hónap alatt a major központjában volt 212 szarvasmarha átesett a betegségen és meggyógyult. A major kezelésébe tartozó és attól körülbelül fél kilométerre fekvő juhászatban elhelyezett 59 tinó is megkapta a betegséget. 51 már meggyógyult, 8 még beteg. A juhászatban levő

juhokat, az ugyanott levő sertéseket megkímélte a betegség. Ugyancsak sikerült megóvni a betegségtől a cselédségnek a majorban levő sertéseit.
Hivatalosan megállapították, hogy a kellően foganatosított védőintézkedések következtében a betegséget sehová sem hurcolták el, még a szomszéd tanyában sem észleltek ragadós száj és körömfájást.

A rejtélyes orvos

— Egy amerikai betörő élményeiből. — IX.

Egy péntek délután szabadságot kaptam, hogy a városba menjek. Hogy egy hosszabb távollétet tegyek lehetségessé, azt mondtam Johnnak, hogy én ott valószínűleg egy barátomnál maradok éjszakára, de már a következő reggelen korán itthon leszek. Négy óra felé elhagytam az istállót s a város felé tartottam. John felajánlotta, hogy a feleutag elvisz kocsin, ha estig várok, de én inkább gyalog mentem, annál is inkább, mert az idő szép volt.

Egy félórát vándoroltam így az országúton, míg meg lehettem róla győződve, hogy a házak felől már nem látnak. Csak akkor fordultam be az erdő felé, melyen át csakhamar a Wilmot-féle ház közelébe jutottam. Most nagyon, de nagyon elővigyázatossá kellett lennem, mert hiszen nem tudtam, hogy az orvos szolgaszemélyzete mekkora. John ugyan azt mondta nekem, hogy a doktor csak egy rézbőrű indust tart magánál, aki sohasem közlekedik senkivel, mert vagy sütkénia, vagy pedig nem tud angolul. Azokután, amikor róla hallottam, gazdájához oly hü lehetett, mint egy kutya, aki szükség esetén még az életét is feláldozza érte. Az ilyenfajta emberek a magunkfajta vállalkozóknak igen alkalmatlanok, ahol az embernek dolga akad velük, kétszeresen elővigyázatosnak kell lenni.

A háztól némi távolságban fölmásztam egy fára, ahonnan egy tábori látszó segítségével pontos megfigyeléseket eszközölhettem. Igaz, hogy e megfigyelések csak a külső környezetre szorítkoztak; ami a ház belsejében történt, azt leshelyemről nem lehetett észrevenni. Kétszer láttam a szolgát munkáját végezve az udvaron foglalkodni és az orvost is láttam egy pillanatra. Alacsony, erősen megtermett, sötétszakállu ember volt, akiben az erős, bátor ellenfelet lehetett felismerni.

Estefelé elhagytam megfigyelő állomásomat, visszavonultam a cserjésbe, megvacsoráztam, húst, kenyeret, bort, azután végigfeküdtem a puha mohaágyon, hogy néhány órát aludjam.

Kevéssei éjféli után felébredtem; anynyira megszoktam, hogy szinte természetem lett ebben az időben felébredni. Ugy tetszett nékem, hogy tervem kivételéhez ez a legalkalmasabb pillanat; azért

tehát gyorsan fölkeltem és zajtalanul másztam át a kerítésen, mely az orvos kertjét az erdőtől elválasztja. Azután hallgatóztam. Minden csendes volt és a ház teljesen sötét. Egy pillanatig azon gondolkodtam, vajjon Wilmot doktor nem tart-e kutyát. Nem láttam egyet se, de erről mégis csak megkellelt bizonyosodnom. Így hát utánoztam a macska nyávogását és dorombolását — ez csalhatatlan módszer a házörzöt a helyéről elcsalni. Minthogy semmi sem mozdult, föltételeztem, hogy az ut szabad és most a fák árnyékában közelebb lopóztam a házhoz. Gondosan megvizsgáltam az ajtókat és ablakokat; régi módi szerint závarral voltak ellátva.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA ERNŐ
Nyomtatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentésen.

Száraz bükkfa akácfa
aprítva q-ként **3.00**
3.20
GYURICZÁNÁL Görög udvar. Tel.: 139

Villany, vízvezeték, kerékpár és rádió szerelést és javítást megbízhatóan és legolcsóbban vállal
Kovács Kálmán
Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.)
Villamos iroda mellett.

Vásároljon Gyarmati fűszeresnél
a mozi mellett, ahol fűszer és háztartási szükségletét a legolcsóbban beszerezheti, miről egy próbavásárlással meggyőződhet.

Gazdaság

Az állat-kereskedés

A juhimmól nagyon ragadós, főleg báránnyok között zékeny veszteségek, ahol a betegség előmennyei alkalmazhatatlanul indokolt, ahol humlósok dálnak elő, az ojtott állatok a betegség elő. A humlós alkalmazhatassuk, közvetlenül fenyegető fellépett.

A baromfiok baromfikolera a házszedelmesebb ragadós. Az egészséges baromfikolera elleni védőintézkedésre meg kell támaszkodni, egyébként az alatt, Békéscsaba állományaiban egy-egy szoba-konyha szűn ugyanott.

A vesztettség szetttség ragadós, az embert és az állatot támadja s majdnem letve elhullást okoz. dőjtés biztos hatásvédő a kutyákat egytőződés veszélyétől. koratavasszal állatok és vadászutak ezek többnyire a szelginkább ki vannak szélyének.

Az vesztettség gyakrabban, az embert kevés kivételével utján fertőződik. A szetttség elleni védőintézkedés akkor válik szűszőség megmarta, vagmenes, csorda, vagy illetve vesztettség az állatokon haragot. Az így módon fertőzgyanujában lévő állatokkal kell megvédeni.

Az a mérlekes emberiséget ösödők sok révén s az a vesztettségben elhullás, kivánatossá teszi, közönség a kutyák állása és a gyuladódóhatásuk kutyák gazdasági viszonyok állatárakkal arányos megállapítja. Ha lattartással akarnunk magunk, mint nem dítására tesszük, és ápolási költség a védőintézkedés remélhetjük, hogy ródik ráfizetéssel.

beli kötelessége, viszonyok között álló eszközök megvédeni a pusztaségek fokozatos kármányunk szaporodászik, s a vesztettségva állanak a részére.

javíttassa meg elepen. 1317-16
lok Alsóréti-Uj- 1315-16
Értekezni Kaján 19, Sarkadi N 1293-13
József ucca 72 hereszéna kap 1348-16
oválás 16, hajás borotválással Grinberge- 1351-16
latt vas kaminn 1344-27
legolcsóbb be- jótállás mellett cserélek: Pláze 1342-16
alok. Cím a ki 1336-16
fa-derekat, nő Széchenyi ucc 1333-16
nak eladók Szé 1366-16
nadrággal, keve magas termetre ucca 97. 1498-27
felöltök, sportru Lajos uriszabó 1389-36
on vásárol Kán 2, Bartha János 1379-20
atók. Kályha át vállalja Mazur 1418-27
nált 4 szép férfi szám. 1413-27
kapható Klauzá 1406-27

NYO
az alföldi